

Precio de Suscripción.

EN ORIHUELA, un mes 25 céntimos
Fuera un trimestre, 1 peseta
Número suelto 40 céntimos.

PAGOS ADELANTADOS.

La Margarita

Punto de Suscripción.

Calle de Muñoz, número 23.

Los trabajos se publican bajo la responsabilidad de sus autores.

No se devuelven los originales aunqu dejen de insertarse.

Se puede ser católico sin ser carlista,
no se puede ser carlista sin se católico.

SEMANARIO TRADICIONALISTA

Cum Ecclesia omnia, sine Ecclesia nihil.
Con la Iglesia todo, sin la Iglesia nada.

ÓRGANO DE LAS PROVINCIAS DE ALICANTE, MURCIA Y ALBACETE

Dios

Patria

Rey

LA HONRA NACIONAL

Esta es la que hace mil y quinientas veces que el bárbaro africano ha insultado y ultrajado, nuestra honra nacional. Melilla ha sido muchas veces testigo de sangrientas y dramáticas escenas, de atropellos, crímenes, y asesinatos contra nuestros hermanos llevados á cabo por los indómitos y fieros rifeños, y sin que á todo esto los gobiernos de la monarquía hayan empleado jamás otra presión y castigo contra aquellos salvajes que unas cuantas reclamaciones diplomáticas que siempre nos han dado el mismo efecto y resultado, esto es, algunos cuartos y otros tantos caballos á guisa de satisfacción á sus fechorías y cafradas contra nuestra integridad y honor nacional. Esta es la solución de nuestro sistema diplomático en la corte marroquí que tantas lágrimas y sangre ha costado al pueblo español, pero la cuestión palpitante, los sucesos de ahora cambian de aspecto, revisten profundísima gravedad y la responsabilidad del gobierno de los notables en este asunto será grandísima y punible, si no toma una resolución decisiva y enérgica que se halle á la altura de los agravios recibidos. Melilla ha sido teatro en estos días de escenas tristísimas en que ha corrido la sangre de nuestros valientes soldados, y nuestra honra, ha quedado destrozada con más gravedad que nunca por los caribes del Riff.

Nuestras obras en construcción destruidas y derribadas, nuestro territorio invadido, y emprendidos á balazo limpio nuestros soldados que opusieron una resistencia tenaz y heroica á la acometida de 12.000 moros contra un puñado de valientes no desmintiendo en nin-

gun momento la brava sangre de Covadonga, 18 soldados rodando por los suelos, atravesados, mutilados y horrorosamente profanados sus cadáveres son ya un motivo bastante para que no se ande con aquellos canallas con contemplaciones y esperas de ningún género, la experiencia nos ha enseñado ya el resultado de las garantías que nos han dado las notas y reclamaciones diplomáticas para contener aquellas hordas. El mejor argumento para convencer á estos bárbaros es el cañón y la bayoneta, así lo reclama nuestra honra ultrajada; venganza piden los manes de nuestros soldados muertos en el campo de batalla; castigo ejemplar pide indignado el pueblo español sin distintos políticos de ninguna clase. Este es el procedimiento más certero y seguro para hacer valer nuestros derechos en aquellas posesiones de Africa y lavar la afrenta recibida; si así no obramos abandonemos para siempre aquellas tierras, teatro de tanta sangre derramada y blanco de nuestras burlas y desdichas y quedémonos en nuestra reducida península llorando nuestra cobardía y vergüenza.

A. F. y P.

TESTAMENTO DE ISABEL LA CATÓLICA

A propósito de los recientes sucesos de Africa, háblase mucho del cumplimiento de las disposiciones testamentarias de Isabel la Católica.

He aquí la cláusula á que se hace referencia del testamento de Isabel I, fallecida en 1504:

«E ruego é mando á la primera mi hija, é al príncipe su marido, que como católicos príncipes tengan mucho cuidado las cosas de la honra de Dios é de su santa fe, celando é procurando la guarda é detención, é ensalzamiento de ella,

porque por ellas somos obligados á poner las personas é vidas é lo que tuviésemos, cada que fuese menester; é que sean muy obedientes á los mandamientos de la Santa Madre iglesia, é protectores é defensores de ella, como son obligados, é que no cesen en la conquista de Africa, é de puñar por la fe contra los infieles.»

COLABORACIÓN INÉDITA

Al Excmo. Sr. D. German Gamazo.

Antes de vuestra llegada al Ministerio de Hacienda fuisteis según los liberales una esperanza para nuestra patria y especialmente para las zonas agrícolas, esperanza desgraciadamente desvanecida pudiendo convencerse de ello por esa prensa que proclama tener la representación de la opinión pública y nunca con tanta razón y verdad como ahora, podrá habersela abrogado: á ningún gobierno debemos que nuestros trigos repongan sus recios por el aumento de los derechos de introducción al extranjero, por igual medida nuestros cáñamos son hoy la esperanza de nuestra vega y si algún periódico se ha permitido decir que los derechos de introducción serán rebajados no cabe pensar que así suceda, si el Erario no permite la reducción de los impuestos, hay que crear ó aumentar los derechos á los artículos que se importen, vigilando siempre por que se cobre en las Aduanas las cantidades que realmente se introduzcan y castigando severamente á quien pueda delinquir.

El mal estar general que sienten todas las clases de la nación será permanente mientras no lleguen á la gobernación del Estado hombres nuevos con nuevas ideas y, que aceptando solamente el progreso en aquella parte que se crea necesario y conveniente á los intereses generales y en un todo conforme con las enseñanzas de la Iglesia tengan valor suficiente para despreciar lo que perjudicial sea.

La marcha seguida por los partidos liberales hasta hoy puede darse por fracasada, porque solo representa la ruina y se impone un cambio radical si la nación ha de salir del estado anémico que

la consume; nuevos hombres con recta y firme voluntad aceptando lo bueno del pasado y armonizándolo con lo bueno del presente podrian salvarla.

Los ferro-carriles que están beneficiosos son para los pasajeros, han dado muerte á millares de carreros, y con la muerte de estos se ha producido directamente grave daño á venteros, posaderos, herreros, aperadores, cordeleros, fabricantes de telas de cáñamo, albeiteros y cria del ganado mular y aquí cabe la armonización del pasado con el presente, así como también cabe en la vía Marítima auxiliando al debil, ¿Y que diré de los adelantos de la fabricación?

Ellos han sido los creadores del anarquismo y socialismo en el mundo entero, ellos han absorbido el trabajo de millones de brazos y son hoy el terror y pesadilla de todos los gobiernos y la paz universal reclama la armonización ya citada; declarase libre de todo gravamen, la fabricación bracerá é impongase un tributo á la maquinaria por cada brazo que economice y con ello habrá desaparecido y muerto por consunción el terrorífico fantasma que aparece por todas partes á la vista de todos.

Si mereciesen su aprobación me daré por satisfecho que así lo realice para bien de nuestra nación.

Un Español.

VIAJE DEL PRINCIPE

Puerto Said y Suez.

El buque que conduce al príncipe don Jaime llegó con toda felicidad á Suez en la mañana del 9 del corriente, y aquel mismo día debió entrar en el Mar Rojo.

S. A. R. escribió á su augusto Padre, tanto desde Puerto Said como desde Suez, y de las noticias que contienen sus cartas podemos hacer el siguiente extracto:

«El Imperatrix» abandonó el 5 por la tarde á Brindisi, donde se embarcaron algunos viajeros, entre ellos un coronel del ejército inglés que no era el único pasajero militar, pues D. Jaime había trabado también conocimiento á bordo con dos oficiales de caballería i el ejército de Sajonia.

Habíamos presentado igualmente al Príncipe tres profesores de las Univer-

sidades austriacas, uno de ellos de Graz, que van á las Indias comisionados por el Gobierno para hacer estudios de Zoología y de Botánica.

En la noche del 5 pasó el «Imperatrix» á la altura de Corfú, Cefalonica y Zante, y en la mañana del 6 á la altura de Navarino y de la isla de la Sapienza. A la una de la tarde dobló el cabo de Matapan, punto extremo de la tierra firme europea, y á las cinco pasó á la vista de las montañas de Candía, muchas de ellas cubiertas de nieve. Una hora despues salía de las aguas de Europa, gozando los pasajeros del grandioso espectáculo del mar fosforescente, que tanto impresiona á los que por primera vez le admiran.

El tiempo era hermosísimo, pero el calor intolerable, sobre todo en los camarotes, y muchos viajeros empezaron el día 7 á vestir los trajes blancos que se llevan en Oriente y los cascos africanos ó asiáticos.

El 8 á la madrugada se inició la proximidad de la tierra de Egipto, cuya vecindad se conoce, antes de que sea perceptible á la vista, por el intenso color verde que toman las aguas á causa de la gran masa de arena que el Nilo arrastra al mar.

El Príncipe y D. Fernando de Respaldiza oyeron Misa á bordo á las seis y media de la mañana y á las nueve desembarcaron en Puerto Said, etapa inolvidable en el viaje de D. Carlos á las Indias, pues allí tuvo la alegría de estrechar la mano á multitud de españoles, los unos á bordo del *Legazpi*, de la marina de guerra, y los otros pasajeros en el *Venezuela*, buque correo de Filipinas que conducía gran número de compatriotas nuestros, los cuales invadieron la cubierta del *Berenice*, entre ellos oficiales con uniforme y veteranos carlistas, que todos fraternizaban en presencia del augusto proscrito.

No es el *Legazpi* el único buque de guerra español cuyo puente haya sido pisado por D. Carlos, pues años despues en mares muy distantes, pasó una tarde entera á bordo de otro barco de nuestra marina, pero guardando tan estrecha reserva para no comprometer á los oficiales, que le recibieron con la proverbial hidalguía española, que nadie ha sabido aquella visita. De ella se guarda en Loredán un modesto recuerdo: una galleta de las destinadas á la tripulación, que Carlos VII pidió para conservarla en memoria de aquellas horas, trascurridas demasiado rápidamente para su corazón español.

D. Jaime pasó toda la mañana del 8 en Puerto Said recorriendo la población y haciendo acopio de tabaco egipcio para la travesía, y á la una de la tarde volvió á darse al mar, cruzando el canal de Suez en menos de veinticuatro horas, rapidez extraordinaria que se debe á la innovación recientemente introducida de iluminar el canal durante la noche con potentes reflectores eléctricos para que no haya que suspender la navegación en las horas nocturnas, como sucedía hasta hace poco, que todos los buques necesitaban echar el ancla donde quiera que les sorprendiera la puesta del sol, para permanecer estacionarios hasta el alba.

El *Imperatrix*, llegado á Suez el día 9 antes de mediodía, debía entrar aquella tarde misma en el Mar Rojo y prose-

guir para Adén, última escala antes de Bombay.»

ALTAR OCULTO

Un altar erigido
Tengo en mi alma,
Donde firme se asienta
mi fe cristiana;
Y un poco más abajo
Sobre sus gradas,
El nombre de D. Carlos
Y el de mi patria.
Cuando veo que sufre
mi hermosa España,
Cuando veo los males
Que la desgarran,
Cuando veo muy lejos
Mis esperanzas,
Cuando las negras penas
Mi vida amargan,
Baño mi altar oculto
De ardientes lágrimas,
Elevo á Dios del Cielo
Tristes plegarias,
Y mi fe me responde
Tales palabras,
Que bendigo mis penas
Al escucharlas.
¡Ay de mí si algun día
Se derrumbara
El altar donde guardo
Mi fe cristiana!
¡Ay de mí si en las ruinas
Se sepultaran
Los nombres esculpidos
Sobre sus gradas!
¡Que es horrible la vida
Si sufre el alma
Dolores y amarguras
Sin esperanza!

(De El Centro.)

Organización carlista.

Escriben de Dicastillo dando cuenta de la inauguración oficial del Círculo carlista de aquella heroica villa en los siguientes términos:

«La Junta directiva la componen los señores siguientes:

Presidente, D. Pedro Hermoso de Mendoza; vicepresidente, D. Celestino Nausia; tesorero, D. Juan Martínez; vocal, D. Domingo Mendoza; secretario, D. Santos Fernández.

Quedó inaugurado el nuevo Círculo con enérgicos y entusiastas vivas al Papa, al Rey, á la Religión y á los carlistas, que fueron pronunciados por el señor presidente, los cuales se repitieron á una voz por todos los concurrentes.

Dióse lectura á los discursos del Presidente y Vicepresidente, ambos muy elocuentes y aplaudidos.

En aquellos momentos la campana parroquial tocó el *Angelus* y se rezaron las Avemarias y seis Padre nuestros por el alma del Angel de la Caridad, la Reina Margarita.

Leyó tambien su discurso el secretario: una exposición al Sr. Duque de Madrid el joven carlista don Genaro Garsuca, y un discurso elocuente alusivo S. S. Leon XIII.

Despues la orquesta amanzó el acto. ¡Bravo por los carlistas de Dicastillo!

En Tarazona se ha constituido la Junta Carlista del modo siguiente:

Presidente honorario.—Excmo. señor Marqués de Cerralbo.

Vicepresidente.—D. Ezequiel, Donaires Morales.

Vocales.—D. Gregorio López López, D. Canuto Soriano Lillo, D. Valentin Garví Peñalver, D. Lucio Garcia Mena, D. Salomón Zano Bascuñana, D. Tomás Garví Peñalver, D. Ignacio Mugerriego Cano, D. Antonio Garví Peñalver, D. Marcelino Garcia López y D. Salustiano Jimenez Bascuñana.

Secretario.—D. Juan José Palacios Montoya.

El entusiasmo carlista que reina en la provincia de Cuenca es en extremo consolador y fansto.

¡Bien por nuestros amigos!

En nuestro querido compañero «El Baluarte» de Gerona, leemos la entusiasta reunión celebrada por nuestros amigos los caslistas gerundenses, en aquella, capital la semana pasada.

«El acto, dice *El Baluarte*, superó á todas las esperanzas de la digna Junta Provincial.

Asistieron representaciones de todos los pueblos de la provincia, reinando un entusiasmo indescriptible.»

Felicitemos á los entusiastas carlistas de Gerona, de cuyos nobles alientos es de esperar mucho en tan importante region.

Ha comenzado la Juventud carlista de Murcia sus expediciones de propaganda por los pueblos inmediatos.

Se ha constituido la Junta local carlista de Chiprana en la forma siguiente: Presidente.—D. Alejandro Villa.

Vocales.—1.º, D. Justo Aranda Lizana; 2.º D. Manuel Martínez Contel.

Secretario.—Francisco Valls Martínez.

Los individuos expresados que la forman son personas muy conocidas en la localidad y de su actividad y carlismo puede esperar mucho nuestra Causa.

Se está redactando el Reglamento del Círculo carlista de Ribarroja. Dentro de muy breves dias será presentado al señor Gobernador de Valencia, y es muy probable que el acto inaugural se celebre antes de finalizar el corriente mes.

Nuestra enhorabuena á los carlistas de Ribarroja.

«El domingo fué una comisión de la Junta del Círculo carlista de Alcoy á la importante villa de Muro, para entender en la constitución de la Junta local y en la fundación de un Círculo tradicionalista. Dicha comisión pasó á casa del distinguido, abogado D. Francisco de P. Reig, y allí se echaron los cimientos de la grandiosa obra que, Dios mediante, se llevará á feliz término.

La Junta Provincial de la comisión tradicionalista, queriendo interpretar los deseos de los carlistas valencianos, está practicando las debidas gestiones para que los diputados á Cortes D. Matias Barrio, Conde de Casasola y Mella, visiten algunos de los pueblos más importantes de la provincia de Valencia.

Está ya en poder de D. Luis Blanco, gobernador civil de Toledo, el reglamen-

to del Círculo carlista de Consuegra. La inauguración oficial de este centro político se verificará á últimos de mes.

CRÓNICA GENERAL

Por motivos de salud y para corresponder de alguna manera al aprecio y numerosas atenciones que debe á los valencianos, nuestro querido amigo el señor Polo y Peyrolón ha renunciado la cátedra de Metafísica de Santiago, y continuará, por lo tanto, desempeñando la suya de Psicología, Lógica y Ética en el Instituto provincial de Valencia. Los carlistas de aquella importante ciudad están, pues, de enhorabuena.

El insigne músico navarro D. Felipe Gorriti, ha escrito recientemente una composición titulada «Himno á los Fuegos», transcripción para piano y voces.

La obra del ilustre compositor, magistral como todas las suyas, se halla inspirada en el sentimiento foral, que con tanta vehemencia hace palpitar los corazones euskaros, y lo traduce en valientes y marciales estrofas, admirablemente acomodadas á la letra.

El Sr. Gorriti es una celebridad del arte musical cuyo mérito ha sido reconocido en solemnísimos certámenes internacionales.

Trasladamos la noticia al Sr. Sagasta para que sepa que los navarros ya tienen su «Guernikako».

¿Verdad que los gobiernos liberales son los mejores propagandistas de nuestras tradiciones?

Ha fallecido el padre de nuestro querido colega el director de «El Baluarte», de Gerona. Acompañamos en el sentimiento á nuestro ilustrado compañero.

¡Qué casualidad! «Por fin se ha puesto de acuerdo «una vez» la prensa periódica.

Todos los papeles están conformes en una cosa: en que lo está haciendo rematadamente mal el Gobierno.

Uno dice: «El Gobierno ha perdido la confianza de la patria.»

¡Qué?... El gobierno fusionista no puede haber perdido esa confianza.

Por la sencilla razón de que no la ha tenido nunca.

El número extraordinario publicado por «El Correo Español» el día 15 del presente, centenario de la muerte del Rey mártir Luis XVI, es un prodigio de tipografía y admirables los grabados que contiene.

Nuestra sincera enhorabuena al valiente portaestandarte de la prensa tradicionalista.

LO DE MELILLA

¡Con qué entusiasmo leíamos los despachos de Melilla del 22 anunciando los cañonazos del «Conde de Venadito» á los montaraces rifeños! Los ecos de aquellos disparos de un buque español sonaban en nuestro corazón como las notas de una música deliciosa, como los acentos suavísimos de una madre ausente, como las inefables armonías de un himno nacional entonado despues de la victoria.

Y es seguro que todos los pechos españoles sentían las mismas emociones, latían al unísono y se daban mil parabienes por haber tenido la dicha, la anhelada dicha de oír al fin después de tantas dilaciones, de tan vergonzosos aplazamientos, la poderosa voz de España, que clama por su honor ultrajado con el estruendo y por las bocas de sus cañones.

Los periódicos, por su parte, salían con vestidura de fiesta, rebuscaban los tipos más gordos y llamativos en sus imprentas, pedían á su imaginación y á su lengua las imágenes más entusiasmadas, las frases más jubilosas para pregonar á los cuatro vientos; ha comenzado la campaña!

¡Bien lo merecía la noticia! Bien necesitada estabas, España amadísima, de escuchar esas voces queridas, que revelan que aun amas tu honor sobre todas las cosas del mundo; que aun eres el pueblo hidalgo, empobrecido sí, pero noble y valiente; el pueblo de la tradición grande y gloriosa; el pueblo que no ha consentido ni consentirá jamás manchas en su bandera roja y gualda ni afrentas en su nombre venerado....

Pero ha pasado un día, han enmudecido los indomables rugidos del fiero león castellano, y otra vez el frío de la realidad viene á entumecer nuestras energías, á helar el dulce calor de nuestros corazones.

La campaña no se ha comenzado aun. Los tiros del «Venadito» eran como los del cañonero «Cuervo» y otros cañoneros cuando se han visto, ¡y eso

sucede tantas veces! atacados por la chusma moruna.

¡Todos los españoles, sin excepción alguna, esperamos que decidida y enérgicamente empiece la batida á las horas rifeñas!

¡Cuándo el apático gobierno que padecemos lo decretará!

CHINITAS

V

Papeles son papeles
Farsas son farsas;
Promesas liberales
Todas son falsas.

VI

Libertad me dan dan de almuerzo,
Para comer, libertad;
Para cenar, libertades;
Lo que no veo es el pan.

VII

Todos le llaman al Banco
Ombigo de la nación,
A Madrid vientre de España
Y al sistema indigestión.

VIII

Como el parlamentarismo
Tan averiado está,
Hoy necesita el remiendo
Del sufragio universal.

P. PANILLOS.

BOLETIN RELIGIOSO

Jueves 26. S. Evaristo p. y mr.
En la Catedral y Parroquias,

Misa mayor á las 8 y media. Los días que siguen á igual hora.

Viernes 27. S. Vicente y comps. mrs.

Sábado 28. S. Si non y S. Judas Tadeo Apóstoles. (Antes obligación de oír Misa.)

En Monserrate á las 6 y media Misa de la Virgen.

Domingo 29. S. Narciso ob. y mr.

En S. Francisco á las 5 de la tarde Corona.

Lunes 30. S. Victoriano mr.

Martes 31. S. Quintín mr. (Vigilia Ayuno.)

Miércoles 1. de Noviembre La Fiesta de todos los Santos.

NOTA. Todas las noches al toque de Oraciones se reza el Santo Rosario en la Catedral y en Monserrate.

ADVERTENCIAS IMPORTANTES

1.ª Rogamos encarecidamente á nuestros suscriptores de fuera de la población se pongan al corriente en los pagos, puesto que como

se ve en las condiciones, el pago es adelantado.

Muchos son los que adeudan trimestres vencidos y sentiríamos vernos en el caso de tener que publicar sus nombres y apellidos con todas sus letras y trimestres que adeuden, para conocimiento de amigos y adversarios.

2.ª A los que hagan preguntas acerca de suscripciones ó por otra causa, deben incluir un sello para contestar, puesto que la sola contestación equivale á un mes de suscripción, en virtud de lo barato de LA MARGARITA.

Imp. de L. Zeron.

Documentos Parlamentarios (24)

sia; somos únicamente católicos apostólicos romanos; por eso no intentamos dar ni quitar patentes de Catolicismo á nadie; por eso nos guardamos bien de inmiscuirnos en los asuntos que solamente le corresponden á Su Santidad el Papa León XIII y á los señores Obispos; nosotros, en una palabra, estamos sujetos incondicionalmente á lo que acuerde la Santidad del papa ó los Obispos.

No tenemos ninguna autoridad en la Iglesia, como no la pueden tener los hijos en casa de la madre; pero así como éstos están obligados á defender á su madre á toda costa sin mirar sacrificios de ninguna especie (y no me refiero al partido tradicionalista, sino á todos los que se llaman católicos), así nosotros los tradicionalistas estamos completamente decididos á no permitir que se atropellen los derechos de la Santa Iglesia católica apostólica romana; y para ello estamos dispuestos á sacrificar hijos, vida y hacienda; en una palabra, todo, todo, antes que se ultraje á nuestra más querida Madre, ó que á la fuerza se le haga ceder en sus derechos.

Para concluir, diré que fui soldado del ejército tradicionalista, y no me arrepiento de haberlo sido; antes al contrario, tengo verdadero orgullo en decir que me he batido tres años en sus filas. Cuando luchaba, veía en el Ejército que estaba en frente un Ejército enemigo, y contra él me batí lo mejor que supe y cuanto pude. Terminada la guerra civil, vi el Ejército que quedaba al español por eso me llenan de alegría todas las disposiciones que el Gobierno adopte para conseguir que el Ejército satisfaga su honrada ambición, y tenga la satisfacción interior de que habla la Ordenanza; pero soldado tradicionalista de esta minoría tradicionalista é infilista, me levantaré cuantas veces oiga atacar al partido ó al ejército, porque no de otra manera respondería á mis arraigadísimas convicciones políticas, á los actos de toda mi vida y á la confianza que en mí han depositado los siempre leales, honrados y bravos tradicionalistas morellanos.

Rectificación del Sr. Lloréns.

Cuatro palabras nada más, señor ministro.

Esta minoría estudiará las refor-

mas militares en la forma que he tenido el honor de decir al Congreso, y respecto de lo que no le parezca bien, dirá cuál es su opinión, esto es, vendrá á presentar un pequeño proyecto enfrente del gran proyecto de S. S. Al discutir esas reformas militares no saldrá de esta minoría ni una sola palabra que pueda herir ó mortificar ni aun ligeramente á S. S., porque cuando tanta consideración nos merece, claro es que nuestras palabras han de ser espejo fiel de esa consideración,

Yo doy gracias en nombre del ejército carlista, que está muy hambriento de justicia, por las palabras que S. S. ha pronunciado. Si, señor ministro. Aquellos 100.000 voluntarios que lucharon en el campo de batalla, dan las gracias á S. S.

Temo molestar la atención del Congreso y termino agradeciendo por completo las palabras que S. S. me ha dirigido.

Al notable discurso que antecede mereció el Sr. Lloréns que contestase el ministro de la Guerra, general López Domínguez, con las siguientes palabras, si mal no recordamos:

«Yo no he de reparar en tributar elogios al ejército carlista, porque sé que de esta manera los tributo también al ejército liberal que contra él combatía. Sé que no es noble ni honroso para un Ejército empequeñecer al adversario, pues de esa manera se empequeñece á sí propio.»

El general López Domínguez hizo asimismo en otros párrafos de su discurso justicia á nuestros héroicos voluntarios, sin duda como contraste á lo que había dicho pocos días antes el Sr. Suárez Inclán, que los llamó asesinos.

Justo es añadir, sin embargo, que al día siguiente de su ignominioso y calumnioso apóstrofe, el Sr.

Suárez Inclán tuvo el buen acuerdo de desdecirse en el mismo Congreso, reparando de alguna manera la injuria que había hecho á un ejército de caballeros cristianos y españoles como lo fué el ejército carlista.

SECCION DE ANUNCIOS

COLEGIO DE SAN EUGENIO DE 1.^a Y 2.^a ENSEÑANZA

Y
ACADEMIA VASCO-NAVARRA

PARA ALUMNOS DE FACULTAD Y CARRERAS ESPECIALES

BAJO LA DIRECCION DE

DON FERNANDO SEGURA MIRAMBELL, PBRO.

En la calle S. Nueva y Ochoa, Lledo. en Filosofía y Letras,

Preciados 20, pral. (entrada calle del Carmen,, 27),

MADRID

En este establecimiento docente podrán cursar los alumnos la 1.^a enseñanza en sus tres grados; ínfima, elemental y superior. La 2.^a hasta obtener el grado de Bachiller en Artes. Y las Facultades de Derecho, Filosofía y Letras, Ciencias y carreras especiales.

La dirección espiritual está á cargo de un celoso é ilustrado Sacerdote.

Los señores alumnos de Facultad que se matriculen oficialmente, asistirán á las clases oficiales de la Universidad, bajo la vigilancia de la Academia.

A los padres ó encargados se les informará mensualmente del concepto que los señores alumnos hayan merecido de sus respectivos profesores.

Los alumnos serán internos, permanentes y externos.

La matrícula queda abierta desde el 15 de Septiembre. Las clases darán principio en 1.^o de Octubre.

Honorarios módicos.

Enseñanza libre, precios convencionales.

JOSÉ ORGILES Y MARTI

SANTIAGO, 1.

Se ofrece al público para repartir tarjetas de difunto y para toda clase de diligencias en los entierros con la actividad y puntualidad que lo hacía el difunto Mampulin, pues este ha ido mucho tiempo en su compañía haciendo dichos trabajos.

CALLE DE SANTIAGO, 1.

OBRA NUEVA

MANUAL BÍBLICO

CURSO DE SAGRADA ESCRITURA

PARA USO DE LOS SEMINARIOS Y DEL CLERO

POR

L. BACUEZ Y F. VIGOUROUX

TRADUCCION

DE

DON VICENTE CALATAYUD Y BONMATI

Antiguo Testamento. Dos tomos en 4.^o—Precio 11 pesetas, franco de porte. Madrid, librería de D. Enrique Hernández.—Valencia, en la de Don José Martí.—Alicante, la de D. Pedro P. Martínez.—Orihuela, en casa de D. Diego Castaño, y en la secretaría del Seminario.

Para los pedidos al por mayor, dirigirse al traductor, Valencia, Mar, 55 2.^o, quien hará rebaja proporcionada á la importancia de los pedidos.

Están en prensa los otros dos tomos que comprenden el Nuevo Testamento.